

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XV, Seria II-a, Nr. 3133

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 11 iunie 1959

Citiți

pag. 2-a:

Pagina
elevului

Pentru prestigiul comerțului nostru socialist

Magazinul nostru, magazinul universal „Victoria” este vizitat zilnic de circa 30.000 de cumpărători. Lucrătorii magazinului — dintre care peste 100 sînt utemiști — le revin sarcini mari privind buna deservire a cumpărătorilor. Majoritatea tinerilor din magazinul nostru muncesc serios, dovedesc altitudine civilizată în relațiile cu cumpărătorii, se străduiesc să deservesc în cele mai bune condiții toți cumpărătorii. Tineri ca Elena Carasava, Magdalena Zold, Maria Ianoș, Ștefania Ușurelu și multe altele sînt exemple în acest sens. Dar trebuie spus că nu toți tinerii noștri au înțeles toți că reprezintă comerțul nostru socialist este o sarcină de răspundere, care impune multe obligații. Cu cîtva timp în urmă s-au manifestat astfel abateri de la disciplina

Noi am îndrumat posturile ca în activitatea lor de fiecare zi să manifeste combativitate și exigență față de orice fel de manifestări care împiedică buna deservire a cumpărătorilor. Într-o vreme, utemista Florica Soțol răspundea cumpărătorilor în doi peri, nu manifesta interes pentru păstrarea și prezentarea mărfurilor. Cu răbdare dar și cu fermitate postul utemist de control a determinat o schimbare vizibilă în atitudinea acestei tinere vânzătoare.

La un moment dat, unii tineri ca Petruța Ciobanu, lipseau nemotivat, alții ca Maria Dionisie, Elena Capră, Eugenia Dima și alții plecau înainte de a-și fi rezolvat sarcinile profesionale. Impotriva acestor manifestări de indisciplină postul a luat atitudine. Numărul absențelor și al

Din experiența
posturilor utemiste
de control de la
magazinul universal
„Victoria” din București

Intârzierilor a scăzut aproape cu totul. Utemista Florica Dumitrescu, care într-o vreme constituia un exemplu de indisciplină a devenit cu ajutorul postului utemist de control fruntașă la locul de muncă. Același lucru s-a întâmplat și cu utemista Dumitra Șerban și cu mulți alți tineri.

Trebuie subliniat că un lucru bun faptul că materialele publicate de posturile utemiste de control nu se mulțumesc numai să descopere și să ia atitudine împotriva unor neajunsuri, ci propun măsuri concrete de lichidare lor.

În planul nostru de muncă, al comitetului U.T.M., am prevăzut lărgirea colectivelor posturilor utemiste de control, crearea, în măsura necesității de posturi utemiste de control pe raioane.

Deocamdată cele două posturi utemiste de control sînt la începutul activității lor. Vom căuta ca sub conducerea organizației de partid să dezvoltăm rezultatele, experiența acumulată pînă acum, știind că pe această cale noi, tinerii lucrători din comerț, contribuim la lichidarea lipșurilor și neajunsurilor, la înflorirea comerțului nostru socialist.

GEORGETA PANĂ
secretara comitetului U.T.M.
magazinul universal
„VICTORIA”-București

Cit mai multe economii

Succese ale tinerilor
de la șchea Cîmpina

Chemarea tinerilor siderurgisti din Reșița de a realiza cit mai mari economii a avut un răsunet puternic și în rândurile tinerilor petroliști din șchea Cîmpina.

În primele cinci luni ale anului 1959 tinerii din brigăzile de producție ale tineretului, sprijiniți îndeaproape de comitetul U.T.M., au înregistrat economii în valoare de 124.000 lei.

Nu mai brigada de producție a tineretului de la atelierul de reparat pompe de adîncime, condusă de utemistul Gheorghe Olteanu, prin recondiționarea sculelor și reducerea consumului specific de materiale, a reușit în cele cinci luni să înregistreze economii în valoare de 77.329 lei.

De asemenea în ultima perioadă de timp, numărul capetelor de erupție ce trebuiau reparate era tot mai mare. Pentru ca aceste reparații să fie executate la timp și de bună calitate, comunistul Anton Ionescu, maistrul mecanic și responsabilul brigăzii de tineret Ștefan Goga, de la secția suprafață, în urma discuțiilor purtate cu membrii brigăzii au hotărât ca aceste lucrări, care anterior se executau la alte uzine, să se execute în atelierul de suprafață al șchei.

Încercarea a dat rezultate bune, iar timpul de lucru pentru reparația unui cap de erupție a fost redus de la 5 zile la 3 zile, dîndu-se lucrări de bună calitate.

TH. LUCIA
funcționară

Într-o singură lună — 11.000 lei economiști

Organizația de bază U.T.M. de la Întreprinderea transport-auto din Medias, din cadrul Direcției generale a gazului metan, a pus în centrul activității sale mobilizarea tinerilor la realizarea de cit mai multe economii.

Munca politică desfășurată de organizația de bază U.T.M. i-a ajutat pe tinerii muncitori să înțeleagă mai bine rolul economiilor în obținerea de cit mai multe acumulări socialiste. Și rezultatele nu au întârziat să apară. Brigada de producție a tineretului, condusă de utemistul Gheorghe Scumpu, a reușit să realizeze prin repararea unei remorci auto și a unei cisterne-auto economii de manoperă, metal și materiale auxiliare în valoare de peste 11.000 lei.

N. MARGINEANU
funcționar

Brigadă fruntașă la îngrijirea culturilor

Intre brigăzile de timp din gospodăria agricolă colectivă din comuna Păstrăveni, regiunea Bacău, se desfășoară o insulă în întregime în vederea întreținerii culturilor în bune condiții și în timpul optim. Urmind exemplul comunistilor și mobilizați de organizația de bază U.T.M., tinerii colectivisti muncesc cu ean. De curind au stabilit într-o adunare generală deschisă ca în fiecare duminică, tinerii să plece pe cîmp în grupuri, în mod organizat. Această acțiune s-a născut din dorința tinerilor de a efectua un volum cit mai mare de lucrări, deoarece anul acesta suprafețele cu sîcșă de zahăr, floarea-soarelui și porumb s-au dezvoltat mult față de anul trecut. Cu toate ploile care

au căzut colectivității din Păstrăveni au reușit să lermite mai de vreme prașila în lăcașele de 250 de hectare cu porumb și 50 hectare cu floarea-soarelui. O mare atenție acordă întreținerii celor 150 de hectare cu sîcșă de zahăr, tinerii din brigada condusă de Matei Anton. După ce au terminat două zile mai devreme prașila în lăcaș, au administrat pe întreaga suprafață cultivată cu această cultură îngrășăminte azotate. La cîmpul de zahăr a doua și odată cu ea, răritul și buchetațul sîcșii de zahăr. Brigada se situează în fruntea întrecerii iar pe primele locuri se află Ion Apeiroaie și Gh. Stîngă.

B. COSTEA

In raionul Hirleu s-au deschis cursurile de pregătire

IASI (de la corespondentul nostru). — Recent, în centrele Frumusești, Flămînză Deleni, Coarnele Caprei din raionul Hirleu s-au deschis cursuri de pregătire pentru tinerii muncitori și țărani muncitori care vor urma în anul de învățămînt 1959-60, cursurile serale și fără frecvență ale școlilor medii. Pînă acum au fost

selecționați pentru cursurile școlilor serale și fără frecvență, clasele V-VIII-XI un număr de 194 tineri muncitori și țărani muncitori din raion. Cei mai mulți sînt tineri muncitori din S.M.T. Frumusești și G.A.S.-urile Deleni și Cotnari și tinerii țărani muncitori din gospodăria agricolă colectivă din Coarnele Caprei și întinderea agricolă din Flămînză.

6 nave lansate la apă

La Șantierul naval Olenița se construiesc, în afara altor tipuri de vase, nave pentru transportul pasagerilor între stațiunile de pe litoralul Mării Negre și pentru excursii în Delta Dunării. Aceste nave sînt executate în construcție metalică complet sudată. Capacitatea unei nave este de 90 de locuri. Fiind dotată cu două motoare de cîle 120 C.P. fiecare, nava asigură obținerea unei viteze de peste 20

km. pe oră. Motoarele sînt fabricate la Uzinele „23 August” din Capitală.

Construcții de la Șantierul naval Olenița fac ultimele pregătiri pentru a da în exploatare primele nave costiere de pasageri chiar la începutul acestei veri. Ei au lansat la apă toate cele șase nave de acest fel ce se construiesc aici.

(Agerpres)



Constanța — vedere spre mare.

O DELEGAȚIE A U. T. M. A PLECAT ÎN IRAK

Marșul a părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre Bagdad o delegație a Uniunii Tineretului Muncitor din Republica Populară Ro-

mină care va participa la primul congres al Federației Tineretului Democrat din Irak.

(Agerpres)

Conștiință de utemist

De curind, un inginer de la Șantierul popular al regiunii Hunedoara fiind pe teren în comuna Daia din raionul Sebeș, a pierdut într-o după-amiază portmonelul cu acte și bani.

O noapte întreagă, împrudentul inginer, copleșit de îngrijorare nu a dormit. Pierderea documentelor a îngrijorat și se gîndea cu groază că acestea puteau încăpea pe mîna unui om necinstit.

Neliniștea lui a durat însă numai o singură noapte. A doua zi dimineață, pe cînd se afla în sediul șantierului popular al comunei Daia, tînărul colectivist Ion Dan i-a înapoiat portmonelul cu bani și acte pe care-l găsește pe drum.

ULIAN IONAȘ
secretar al Comitetului
raional U.T.M.-Sebeș



Cu prilejul Zilelor culturii și artei bieloruse, Ansamblul de stat bieloruse de cîntec și dansuri populare a prezentat marți seara un spectacol în grădina Casei prieteniei romino-sovietice. Spectacolul s-a bucurat de un deosebit succes.

Foto: AGERPRES

Schimburi turistice studențești

Ca și în anii trecuți, Consiliul Uniunii Asociațiilor Studenților din R. P. Romîni organizează în vara aceasta, în colaborare cu O.N.T. Carpați, schimburi turistice studențești cu Uniunea Sovietică, R. P. Bulgaria, Republica Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. Polonă, R. P. Ungară.

Cu acest prilej, 600 de studenți romîni vor vizita aceste țări timp de două săptămîni, în perioada lunilor iulie, august și septembrie și tot atîși studenți străini vor fi oaspeți ai țării noastre.

Studenții străini care vor veni în țara noastră se vor odihni în diferite stațiuni de la munte sau de pe litoralul mării, vor vizita Capitala și alte orașe ale țării, vor avea prilejul să cunoască bogățiile, frumusețea patriei noastre și realizările regimului democratic popular, se vor întîlni cu colegii lor romîni și vor participa la diferite manifestări culturale-artistice.

O activitate asemănătoare vor desfășura și studenții romîni care vor pleca în străinătate.

Primum grup de oaspeți vor fi studenții din Uniunea Sovietică. Ei vor sosi la începutul lunii iulie.

(Agerpres)

Se dezvoltă G. A. C.-urile din raionul Vaslui

Anul acesta, gospodăriile colective din raionul Vaslui cultivă legume și zarzavaturile pe o suprafață cu aproximativ 150 de ha mai mare decît în anul 1958. În unele gospodării colective, cum sînt cele din Roșiștii, Codăești, Pribești, valorificarea legumelor și zarzavaturilor a adus venituri în

valoare de 40.000 și 60.000 de lei. De asemenea gospodăriile colective din acest raion și-au cumpărat de la începutul anului și pînă acum peste 100 de bovine, aproape 3000 de oi, precum și un mare număr de porci și păsări.

În scopul îndeplinirii planului de producție vegetală și animală, în acest an în gospodăriile colective din raion se construiesc circa 170 de noi adăposturi pentru animale, magazine, silozuri remize etc. La multe din aceste construcții se folosesc piatră, chirpiciu și alte materiale din resurse locale.

Datorită permanenței întăririi economico-organizatorice a gospodăriilor colective din raion, crește necontenit fondul lor de bază și totodată s'aporesc veniturile colectivităților. În primele luni ale acestui an, 28 de gospodării colective din raion au împărțit avansuri membrilor lor.

(Agerpres)

După orele 16...

În sală nu mai era de mult nici un loc liber. Cei care veneau își căutau cite un loc pe margini, pe lingă ușa sau pe lingă ferestre, mulțumiți totuși că vor putea vedea. După un răstimp, unul cite unul becurile au început să se stingă și pe ecranul alb au apărut cîteva cuvinte.

„Bicaz cota 563”. Toți ochii au privit mirați, curioși. Și-n murmurul de nedumerire al spectatorescilor, pe pinza albă au început să se desfășoare imagini cunoscute și nădrăgite de toți cei din sală: hidrocentrala, cu mîrețea poartă a apelor de la tunel înținare, cu barajul în linia zoelie, cu legătură amestecătoare a benei, cu brigăzile, cu toți ceilalți constructori ai săi.

Uitri pe Chiriac, fruntașul de la fabrica de betoane.

Aștia s'au dat la sortare, care-au stat o noapte-n ger și-au reparat concasorul. Ti-aduci aminte?

Fiecare și recunoștea cu emoție pe ecran, prietenul, tovarășul de muncă. Și numele fiecăruia era legat de un fapt de curaj.

Fîlmul acesta le-a trezit mîndria, i-a făcut să-și dea încă o dată seama de măreția acestei gigantice construcții, de rolul pe care-l va avea hidrocentrala în întreaga economie națională.

Am stat în seara aceea cîteva ore la club printre tinerii constructori. Mi-am putut da seama de faptul că organizația U.T.M., conducerea șantierului, sub conducerea organizației de partid s'au străduit să se creeze condiții bune pentru ca tinerii să-și poată petrece în mod plăcut și instructiv timpul liber.

De data aceasta nu-mi mai vedeam nici la castelul de echilibru, forind locul unde ca să fi prinsă cătușă conductă de betoane a castelului, nici sînd în interiorul tunelului, nici conducînd macarale și excavatoare. Dezbrăcați de salopete erau la fabrica de sate de tineri pe care-i întîlnești pe stradă, la bibliotecă, la teatru sau cinematograful.

Acum, ca de altă dată în fiecare zi după orele 16, în timpul lor liber, fiecare și găsea noi preocupări. În sala spațioasă de lectură, nu se auzea decît foșnetul filelor întoarse. La fiecare masă cite un tînăr, sudor, mecanic, electrician, macarașu. Toți citeau. Citeau pe Tolstoi, Rebreanu, pe Solohov sau Sadoveanu.

Intrun colț Voicu Nicolae, Adrian Chirșescu și Ion Atoanei instalatori la tunel-înținare și la baraj, notau ceva pe niște caiete. Au citit multe cărți de cînd sînt pe șantier. Și-au luat și insigna „Prieten al cărții”. De la ei am aflat că bibliotecă are peste 800 de cititori și că anul acesta 320 au devenit purtători ai insignei „Prieten al cărții”.

Păcat că astăzi nu-i foi — mi spune cu regret Adrian Chirșescu. Ași fi văzut lucruri interesante.

— La „Jota tineretului” de săptămîna trecută de exemplu —

intervine Nicolae Voicu, s-a fi-nut o seară literară despre viața și opera lui Eminescu. Băieții au recitat unele din poeziile marelui nostru poet. Deosebit de frumos a fost și în joia cînd programul a fost dedicat brigăzii producție de producție a lui Alexandru Chiriac.

Trec prin săli unde tinerii joacă șah, tenis de masă, remi. Sînt tot excavatorii, bobinatori, mecanici, constructori ai hidrocentralei...

În sala de repetiții acordonului macarașu Ion Diaconu, înprăyție melodia unui joc moldovenesc. Fruntea echipei este Veronica Noroc de la fabrica de ciment de la baraj. Își mîldăie trupul cu măiestrie în ritmul jocului. După ea sînt celelalte fete, apoi băieții. Pregătesc un program nou de dansuri pe care vor să-l prezinte la club.

În altă sală, alături de ei, repetă brigada artistică de agitație a tinerilor de la Fabrica de ciment-Bicaz. Actul ei de nastere nu datează de prea multă vreme. De fapt brigada aceasta are și-o poveste. Acum cîteva luni au aflat că tinerii de la Stejaru vor să creeze o brigadă artistică și să dea un program la ei la Bicaz. Și-ntr-adevăr așa a fost. Într-o duminică, au venit. Programul a plăcut la toată lumea. Toate numerele erau culese din viața și munca constructorilor.

A doua seară, la club, s'a vorbit numai despre brigada artistică de agitație de la Stejaru.

Noi ce facem, rîmînim în urmă? Se întrebau tinerii de la fabrica de ciment.

Și au luat atunci hotărîrea să creeze și ei una asemănătoare. Titi Dumitrescu, Petre Grama, Violeta Chelaru, și încă alți citiva au început să culegă de pe șantier fapte, întâmplări. S'a înțighebat și o orchestră din tinerii care știau să cînte la diferite instrumente. În cîteva zile, brigada a pregătit un program și l'a prezentat la clubul central.

De-atunci, de cîteva ori pe săptămîna, dau spectacole în fața muncitorilor de pe șantier.

„Cîteva ore printre aceiași tineri pe care în timpul zilei îi văzusem construind hidrocentrala...”

Nu-i nici o deosebire în felul lor de-a fi atunci cînd muncesc și atunci cînd se recrează. Sînt la fel de plini de entuziasm, de pasionați. Străduindu-se a munci cit mai bine, de a înțelege, de a se perfecționa din punct de vedere profesional, și-o împletesc cu dorința avidă de a-și îmbogăți cunoștințele de cultură generală, de a pătrunde în tainele științei, literaturii și artei.

Vrem să fim la înălțimea măreției hidrocentralei...

Oricit ar fi de metaforic, răspunsul acesta este însă cel mai firesc...

MONICA VERDEȘ

Expoziție de pictură a amatorilor

Acum doi ani a luat ființă pe lingă Casa raională de cultură din orașul Cîmpina, un cerc de artă plastică, sub conducerea pictorului Marton Gavrilă. De la 10-15 pictori amatori citi erau la început, cercul numără astăzi 32 de cursanți. Cercul are trei secții: grafică, pictură și sculptură. Aici își desfășoară o bună parte din timpul liber numeroși muncitori tineri și vîrstnici din orașul Cîmpina. Pînă în prezent cei 32 pictori amatori au executat numeroase lucrări legate de viața și activitatea orașului Cîmpina a oamenilor muncii din întreprinderi, de realizările regimului nostru de democrație populară, de frumusețile specifice ale orașului etc.

Zilele trecute s-a deschis în sala clubului „Ștefan Gheorghiu” din Cîmpina o interesantă expoziție de pictură, care este zilnic vizitată de numeroși tineri și vîrstnici.

LUCIA GHERGHICEANU
funcționară



La uzinele „Tudor Vladimirescu” din Capitală de curind a fost terminată o nouă și modernă hală de vopsit. Cu o capacitate mult mărită față de vechea hală ea asigură condiții optime de lucru muncitorilor.

Hotărîrile nu se îndeplinesc singure

Spre sfîrșitul anului 1958, Comitetul raional U.T.M. Rupea a analizat într-o plenară a sa munca politico-educativă desfășurată de organizațiile U.T.M. pentru pregătirea celor mai buni tineri din satele raionului care au cerut să devină utemiști. Cu acest prilej s-a subliniat că în multe comune din raion numărul utemiștilor este încă mic în raport cu numărul tinerilor care pot deveni utemiști. Și aceasta pentru că unele organizații U.T.M. nu desfășoară o muncă sistematică și continuă pentru educarea tinerilor, nu organizează suficiente acțiuni prin care să explice tinerilor caracterul revoluționar al organizației U.T.M., sarcinile pentru care luptă aceasta sub conducerea partidului. Pornind de la aceste considerații, plenara a hotărât ca în perioada imediat următoare să fie intensificată munca politică a organizațiilor U.T.M. de la sate să-și intensifice munca politică pentru a contribui la consolidarea eco-

nomico-organizatorică a unităților agricole socialiste. În acest scop comitetul raional și-a propus să creeze la sate 8 posturi utemiste de control, să creeze în toate gospodăriile agricole colective din raion echipe de tineret, în cadrul brigăzilor statutare, echipe care să ia sub patronajul lor cultivarea a 40 ha, cu sîcșă de zahăr etc. Toate aceste sarcini au fost apoi înscrise în planul de măsuri al comitetului raional pe anul 1959 și apoi în planurile trimestriale de muncă. Dar ele nu s-au realizat decît în mică măsură, cu toate că termenele stabilite pentru îndeplinirea lor au trecut de mult. Așa spre exemplu, din cele 8 posturi utemiste de control s-au creat numai două, unul la S.M.T. Rupea și altul la G.A.S. Rupea, dar și activitatea acestora este departe de a fi multumitoare. O situație asemănătoare există și cu privire la cultivarea celor 40 ha, cu sîcșă de zahăr. Necunoscînd situația de pe teren, biroul raional a luat la

(Continuare în pag. 3 a)

I. ANDREI

Activitățile practice — un bogat conținut educativ

Ne aflăm în cel de al doilea an de când s-au introdus în programul școlilor activitățile practice înainte de închiderea anului școlar.

tehnici avansate, folosirea mijloacelor agrotehnice înaintate. Perioada practică este un prilej minunat de educare a elevilor prin munca, în mijlocul oamenilor muncii.

Activitatea practică de la sfârșitul anului școlar face parte integrantă din complexul de măsuri care s-au luat în ultimul timp pentru a realiza sarcina încredințată de partid și guvern.

Cite altele acțiuni educative interesante nu se pot organiza în timpul activităților practice! De pildă, pot fi organizate întirni cu muncitorii și țărani muncitori care să le vorbească despre viața uzinei sau a satului, despre munca lor, să le arate transformările care au avut loc în fabrică și în sat în anul regimului democratic.



Să cunoaștem ținutul natal

Școala medie nr. 4 din Craiova se dă o mare atenție studiilor și cunoașterii istoriei locurilor natale. Membrii cercurilor de istorie și geografie au făcut numeroase cercetări a istoricului satului lor natal, a cartierului, a străzilor pe care s-au născut. Astfel, eleva Măceșanu Ana a făcut o documentată monografie a G.A.C. din comuna Bircă-Segarcea.

Examenul de maturitate nu înseamnă numai verificarea cunoștințelor, ci și verificarea colegialității, a prieteniei. Elevele Grecu Fevronia și Bucătaru Elena, din cl. XI-a a Școlii medii nr. 5 „Unirea” din Orașul Stalin, repetă împreună.

Foto: S. NIGULESCU

Echipa artistică a școlii

Echipa artistică a Școlii medii nr. 1 din Rîmnicu-Sărat are o frumoasă și bogată activitate cultural-artistică. Ansamblul coral, orchestra, formația de teatru, echipa de dansuri au făcut nenumărate repetiții în decursul anului școlar, iar pe de altă parte un bun mijloc de educare patriotică a elevilor.

MATEESCU LUCIA elevă



Ora de geografie, la Școala medie Nr. 5 „Gh. Barițiu” din Cluj. Foto: N. STELORIAN

De ce a dat clasa rebaturi?

În clasa a VIII-a D a Școlii medii nr. 1 din Buzău sînt 36 de elevi. Educația pe care o primesc elevii în școală, în organizația U.T.M. are o influență pozitivă asupra unora dintre ei. Aceasta se manifestă în atitudinea lor față de învățatură, în activitatea pe linie de organizare, în întreaga lor comportare în școală și în afara școlii.

În primul rînd, de la începutul anului au fost repartizați în această clasă 7 repetenți. În loc ca aceștia să tragă învățămintele cuvenite și să învețe cu seriozitate au jucat un rol disolvent în acest colectiv și au reușit să atragă după ei și alți elevi mai înșirați. În această clasă acele de indisciplina sînt deosebit de multe ori de elevii amintiți sînt destul de numeroși. Angheloiu Mihai, Vălcu Nicolae, Oprea Virgil sînt sistematic de la ore. Nu e țară la care mîncor un elev să nu copieze, se chiuște de la ore, se suflă etc.

se ridică în primul rînd împotriva rîului principal din care izvorau toate manifestările amintite: atmosfera tolerantă, de colocoare a lipsurilor, de aprobare tacită a actelor de indisciplina care se săvîrșeau. Era nevoie ca împotriva acestei atmosfere să se creeze o opinie puternică și să ridice în primul rînd pe umerii cei mai buni, întregul colectiv. Pentru aceasta era nevoie să fie puse în discuția organizației U.T.M. manifestările străine, să fie trași la răspundere vinovații. Era de datoria membrilor biroului U.T.M. să ceară sprijinul profesorilor, să a ajute pe diriginta în munca pe care o duce pentru educarea elevilor, pentru ridicarea nivelului lor la învățatură, pentru crearea unei atmosfere de disciplină, prietnică ducerii unei bune activități școlare.

activității lor, s-au pierdut în discuții sterile, formale. Biroul clasei trebuia să ceară ajutor pentru îndreptarea situației din clasă și părinților elevilor, să meargă acasă la ei sau la locul lor de muncă, să scrie celor care nu sînt din localitate și să le explice situația la învățatură și disciplină a copiilor lor, să se consulte cu aceștia, să ia măsuri împreună. Dar nu făcuseră.

Situația existentă azi în clasa a VIII-a D arată încă o dată ce urmări grave are lipsa de concurență între cei trei factori răspunzători de educația elevilor — școala, părinții și organizația U.T.M. Aceștia, n-au acționat unitar împotriva indisciplinei și a delăsării, fapt care a dus la perpetuarea lipsurilor de la un trimestru la altul.

Sînt întrebări la care e chemat să răspundă fiecare utemist și elev, întregul colectiv al clasei, profesorii, biroul U.T.M., organizația U.T.M. din Școala medie nr. 1 din Buzău.

În vacanță la munca patriotică!

A intrat în tradiția elevilor școlilor medii munca patriotică în vacanță și îndeosebi în cea de vară. Mii de elevi constituiți în brigăzi de muncă patriotică dedică o parte a vacanței lor sprijinirii muncilor agricole de vîrf: strîngerea recoltei. Și nu numai atât. Elevii pregătesc și duc la sate programe artistice, vor susține activitatea culturală din comunele și satele unde lucrează.

Și elevii de la școlile medii din Caracal au hotărît să consacre o parte a vacanței lor ajutorării campaniei de vară la țară. Elevii din clasele 8-10 ale Școlii medii nr. 1, care formează 6 brigăzi de muncă patriotică, și-au luat angajamentul să plece cu toții în vacanța la țară.

Școlii noastre sînt mîndri să participe pe această cale la opera de construire a socialismului. Aceasta și va propia de munca productivă și de realizările oamenilor muncii din agricultură.

IONESCU MIRCEA secretarul organizației U.T.M. de la Școala medie nr. 1 din Caracal

Ce vor deveni tinerii mei prieteni

De patru ani sînt diriginta aceleiași clase — actuala clasă a XI-a A de la școala medie nr. 26 „Al. Ioan Cuza” din București. Am trăit alături de elevii mei toată bucuriile și necazurile lor. M-am alăturat lor ca un sfătător mai în vîrstă, m-am integrat în viața lor. Altăntă nu i-aș fi putut înțelege, nu i-aș fi putut îndruma, ei n-ar fi văzut în mine un părinte, un prieten mai în vîrstă și în același timp un profesor.

Mă gîndesc acum la fiecare în parte și mă întreb: i-am ajutat noi suficient pentru ca pasul hotărît pe care-l fac acum în viață să fie cel mai bun, i-am educat așa cum trebuie pentru a deveni oameni cit mai utili societății noastre, oameni harnici, buni patrioți, pentru a nu deveni niște medocrități care să alege după un loc cald, comod în viață? Nu-i prima dată cînd îmi pun asemenea întrebări.

Însă nu era de aceeași părere Brinzoii Constantin care deja o califică: e el electrician de categoria a V-a. Am vorbit cu părinții lui încercînd să-i conving de justetea și caracterul realist al alegerii pe care a făcut-o fiul lor. Cred că aceștia nu vor stăru în dorința de a-și trimite fiul direct la facultate, deși el vrea să intre mai înții în producție.

Continuitatea muncii de diriginta la aceeași clasă a asigurat o cunoaștere a fiecărui elev în parte, a aptitudinilor și aspirațiilor sale, precum și dezvoltarea sa în cei patru ani de studiu în școala medie. Orelle de educație, discuțiile individuale cu elevii, cunoașterea părinților, discuțiile cu ei mi-au furnizat suficiente fapte pentru a-i ajuta pe tinerii mei prieteni să meargă pe un drum bun. Nu era vorba numai de a-i îndruma pe elevi spre alegerea meseriei, ci odată cu aceasta trebuia să le arătăm convingător că orice meserie este prețioasă în patria noastră, că oriunde vor merge trebuie să muncească cu pasiune, cu convingere ca și munca lor este închinată patriei, construcției socialiste.

De un mare ajutor în cunoașterea elevilor, deci în acordarea unui sfat competent și serios au fost discuțiile pe care le-am avut cu tovarășii profesori care predau la clasă. Părerile tovarășilor profesori Turcanu D. și Volculescu Irina de pildă, mi-au întărit convingerea că elevul Sănescu Corneliu are înclinație deosebită spre științele exacte, fizica și matematica, că se preocupă serios și concentrat de aceste științe și deci trebuie susținut în dorința de a urma facultatea de matematică și fizică.

O mare influență asupra clasei au avut-o discuțiile despre patriotismul feribinte al tineretului sovietic, despre eroismul lui în cercetarea pămînturilor întelepte, în construcția de noi mine, în ridicarea spre un nou avînt al agriculturii și industriei sovietice. În clasă s-a cîrșit cîntărea tovarășului N. S. Hrușcov în fața tinerilor, plecați la deselejirea pămînturilor din Siberia.

Deși desfășurată în tot cursul ciclului mediu, munca de îndrumare pentru alegerea profesiei a devenit deosebit de intensă în ultimul an. Orelle de educație au fost închinare discuțiilor pe tema „Ce doresc să devin în viitor”. Anchetă cu tema „Ce vreau să devin în viață și de ce?” a deschis posibilitatea discutării alegerii făcute de fiecare elev; adunările generale U.T.M. au pus în discuție asemenea temă. Am intervenit adeseori în aceste discuții, încurajînd pe unii în alegerea făcută, arătîndu-i altuia de ce greșește, ajutîndu-i cu un sfat și o îndrumare concretă. L-am încurajat pe elevul Antonescu Ioan în hotărîrea sa de a merge la o școală tehnică de mecanică. Mecanica îl pasionează, dar n-avea puterea să se hofărăscă să pornească de la început pe drumul activității practice. L-am arătat atunci avantajele pe care le are un lină care-și începe drumul calificării superioare cu munca în producție și de asemenea posibilitățile de calificare superioară, după trecerea prin munca productivă.

Experiința mi-a dovedit cît de utile sînt discuțiile cu părinții pentru stabilirea unui punct de vedere comun asupra drumului pe care-l va urma tînarul absolvent. Le-am arătat părinților care sînt posibilitățile oferite copiilor lor în diferitele ramuri industriale sau în agricultură. Am căutat să scot în evidență — atît în discuțiile cu părinții cît și cu copiii lor — stîmna și prețuirea de care se bucură orice muncă în țara noastră, orice om al muncii care lucrează în mod cinstit și însuflețit.

În fața tineretului din țara noastră se deschid perspective luminoase, căi luminoase. Fiește, e greu, la vîrstă aceasta — 17-18 ani — să alegi, din aceste căi multiple, drumul tău. Totuși, posibilitățile alte de mari deschise fiecărui tînar și fiecărei tîneră în țara noastră nu trebuie să constituie pentru ei un moment de îndoieli și greșeli. Îndrumarea pe care părințele și educatorul le-o acordă în acest moment de deosebită importanță în viața lor are, de aceea, o covîrșitoare însemnătate și nu trebuie să scotim în evidență sarcina noastră de îndrumător pînă în momentul cînd îi vom vedea pe elevii noștri la locul potrivit, acolo unde vor fi utili societății.

Deși desfășurată în tot cursul ciclului mediu, munca de îndrumare pentru alegerea profesiei a devenit deosebit de intensă în ultimul an. Orelle de educație au fost închinare discuțiilor pe tema „Ce doresc să devin în viitor”. Anchetă cu tema „Ce vreau să devin în viață și de ce?” a deschis posibilitatea discutării alegerii făcute de fiecare elev; adunările generale U.T.M. au pus în discuție asemenea temă. Am intervenit adeseori în aceste discuții, încurajînd pe unii în alegerea făcută, arătîndu-i altuia de ce greșește, ajutîndu-i cu un sfat și o îndrumare concretă. L-am încurajat pe elevul Antonescu Ioan în hotărîrea sa de a merge la o școală tehnică de mecanică. Mecanica îl pasionează, dar n-avea puterea să se hofărăscă să pornească de la început pe drumul activității practice. L-am arătat atunci avantajele pe care le are un lină care-și începe drumul calificării superioare cu munca în producție și de asemenea posibilitățile de calificare superioară, după trecerea prin munca productivă.

Experiința mi-a dovedit cît de utile sînt discuțiile cu părinții pentru stabilirea unui punct de vedere comun asupra drumului pe care-l va urma tînarul absolvent. Le-am arătat părinților care sînt posibilitățile oferite copiilor lor în diferitele ramuri industriale sau în agricultură. Am căutat să scot în evidență — atît în discuțiile cu părinții cît și cu copiii lor — stîmna și prețuirea de care se bucură orice muncă în țara noastră, orice om al muncii care lucrează în mod cinstit și însuflețit.

...N-am îndoieli, știu că elevii mei, tinerii mei prieteni și-au înțeles îndatoririle ce le au față de patrie, față de popor, că gîndul lor nu poate fi altul decît acela de a merge acolo unde patrii îi cheamă, că nu vor greși. Întrebarea pe care mi-o pun: „ce vor deveni elevii mei?” este totuși firească. Orice profesor, ca și părinții, trăiește cu emoție zilele cînd cei pe care i-a crescut se pregătesc să plece în viața independentă.

ELENA JIGA-TACU din țara clasei a XI-a A de la Școala medie mixtă nr. 26 București



Gorul Școlii medii din Hajeg, care nu odată a cules aplauzele binemeritate ale publicului. Foto: S. VIOREL

Prin școala producției

Mulți dintre absolvenții școlilor medii din Sighet au ales drumul muncii productive în fabrici și uzine. Numai de la Școala medie nr. 3 cu limba de predare germană 60 de absolvenți din vara anului 1957 au plecat după terminarea școlii în marile întreprinderi și uzine din Orașul Stalin, Sibiu, Mediaș, Sighet, și altele.

Toți trei plănuesc să-și continue studiile într-un institut de învățămînt superior. Continuînd munca în fabrică pe care au îndrăgita — Richard, Hella și Anneliese vor să devină ingineri. Calea pe care au ales-o este cea mai bună. Susținută de munca din uzină, calificarea lor ulterioară are un puternic suport practic.

Au primit insigne „Prieten al cărții”

Ridicarea continuă a nivelului ideologic și de cultură generală al elevilor a constituit o preocupare permanentă pentru comitetul U.T.M. al școlii medii mixte din comuna Gătaia, regiunea Timișoara.

Cunoscîndu-l bine pe elevi, mi-am dat seama că unii au făcut greșeli în alegerea profesiei. Am căutat să-i conving pe aceștia de greșeala pe care o săvîrșesc, cînd

De altfel îndrumarea spre profesiunile concrete, productive, s-a completat întotdeauna cu descrierea posibilităților pe care statul nostru le acordă tinerilor pentru desăvîrșirea calificării lor în instituțiile de învățămînt superior. În clasă, în ultimul timp de pildă, s-au organizat dezbateri pe marginea Hotărîrii C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la învățămîntul seral și fără frecvență de cultură generală și superior.

Tot anul nu sa orientat...



Șituația existentă azi în clasa a VIII-a D arată încă o dată ce urmări grave are lipsa de concurență între cei trei factori răspunzători de educația elevilor — școala, părinții și organizația U.T.M. Aceștia, n-au acționat unitar împotriva indisciplinei și a delăsării, fapt care a dus la perpetuarea lipsurilor de la un trimestru la altul.

Șituația existentă azi în clasa a VIII-a D arată încă o dată ce urmări grave are lipsa de concurență între cei trei factori răspunzători de educația elevilor — școala, părinții și organizația U.T.M. Aceștia, n-au acționat unitar împotriva indisciplinei și a delăsării, fapt care a dus la perpetuarea lipsurilor de la un trimestru la altul.

De curînd, în școală a avut loc un concurs, în vederea selecționării tinerilor pentru a primi insignă de „Prieten al cărții”, la care au participat 25 utemiști. Discuțiile purtate pe marginea concursului prezănte în bibliografia concursului, s-au desfășurat — la un nivel înalt. Majoritatea elevilor au dovedit profunzime în studiarea materialului respectiv. Tinerii au desprins în mod deosebit imaginea trecutului de luptă al poporului nostru, pentru o viață mai bună. Cu multă pasiune a vorbit eleva Brița Maria despre „Doina” lui G. Coșbuc. Utemiștele Negru Violeta, Răcăsan Elvira, Mitrăfi Lițiană și alții concurenți, au dat de asemenea răspunsuri bune la întrebările comisei.

Sînt întrebări la care e chemat să răspundă fiecare utemist și elev, întregul colectiv al clasei, profesorii, biroul U.T.M., organizația U.T.M. din Școala medie nr. 1 din Buzău.

BOGDAN ANA corespondent voluntar

